

СТРАТЕГИЯ-2030 &gt;&gt; 1

# От хранилища книг к центру культуры



Фото Димитрия ШАБАЛИНА

&gt;&gt;

**В каждом человеке заложен потенциал личности — способность к развитию, умножению внутренних возможностей. И важно этот потенциал раскрывать, причём с детства, чтобы вырастить всесторонне развитых, грамотных, активных граждан. Как раз создание условий для успешной самореализации горожан — одно из направлений Стратегии социально-экономического развития Красноярска до 2030 года.**

В числе направлений развития культуры, предусмотренных стратегией, модернизация и обеспечение инновационного развития учреждений культуры. Такая работа ведётся и сейчас. Так, последние несколько лет в Красноярске при поддержке края реализуется программа модернизации городских библиотек. Уже модернизированы восемь учреждений, на очереди в этом году ещё два. Обновлённые библиотеки приобрели не только современный внешний вид, но и новое содержание, новые, не

▲ Мастер-класс для малышей по лепке из теста в библиотеке имени Пришвина.

же модернизирована в 2018 году — действует 15 кружков. Она была образована путём слияния взрослой и детской библиотек и имеет самую большую площадь среди районных учреждений — 800 квадратных метров.

— Наша библиотека — центр притяжения подростков Солнечного, — говорит заведующая учреждением Юлия Подболоцкая. — Бывает, что по полклассу приходят к нам делать уроки. Дома, в замкнутом пространстве, не интересно, а здесь они общаются, советуются, помогают друг другу. Опять же, всё нужное под рукой — компьютеры, Интернет, учебники, энциклопедии. Свои заседания проводит у нас клуб мамочек, занимаются ребята-рэперы, проходит шоу талантов.

Заведующие отмечают, что новый формат библиотек привлекает много партнёров, желающих организовать совместные мероприятия. Так, библиотека Пришвина сотрудничает с «Роевым ручьём», молодёжной экологической организацией «Зелёный кошелёк», ДК имени 1 Мая, детским кинотеатром «Мечта».



В ТЕМУ

Стратегия социально-экономического развития Красноярска до 2030 разработана с максимальным привлечением широкого круга заинтересованных лиц — специалистов различных ведомств администрации города, депутатов, общественности, представителей предприятий, учреждений и организаций, бизнесменов, экспертов и просто неравнодушных граждан. Для того чтобы более точно определить основные направления развития города, проведён социологический опрос, охвачено более двух тысяч двухсот жителей города. Все идеи и пожелания, высказанные респондентами, были учтены при подготовке проекта главного стратегического документа города.

4 июня состоятся публичные слушания по проекту, который опубликован на сайте администрации города [admkrsk.ru](http://admkrsk.ru).

◀ Сегодня взят новый курс на развитие городских

библиотек, цель которого — воспитание

всесторонне развитых, грамотных и интересующихся

окружающим миром детей. >

присущие прежде библиотекам форматы работы с читателями.

— В нашей библиотеке трижды в неделю проходят развивающие игры и мастер-классы для самых маленьких детей, — рассказывает Людмила Леонова, заведующая библиотекой имени Пришвина, которая открылась после модернизации в прошлом году. — Также мы проводим курсы юного эколога, бесплатные просмотры кино и мультфильмов, большое количество тематических мероприятий. Для взрослых организован клуб «Дачник», где наши посетители делятся секретами садоводства, обмениваются семенами и рецептами.

На базе библиотеки имени Солнцева в Солнечном — она так-

же в главном управлении культуры администрации Красноярска отмечают, что сегодня взят новый курс на развитие городских библиотек, цель которого — воспитание всесторонне развитых, грамотных и интересующихся окружающим миром детей.

— Развитие городских библиотечных пространств воплощается в нескольких идеях, — поясняет руководитель управления Сергей Костюков. — Первое — это индивидуализация библиотек: каждая должна иметь своё лицо, собственную концепцию. Например, экологическую, инженерную, исследовательскую тематику. Таким образом, библиотека становится не местом хранилища знаний, а местом, где эти знания начина-

ют работать на создание городских пространств. Отсюда вторая идея — библиотека становится культурным центром микрорайона. Третье — создание особых креативных пространств внутри библиотеки, потому что сегодня без этого сложно привлечь новых потребителей услуги. Наконец, четвёртое — вывод деятельности библиотеки за её пределы, когда она заходит на площадки других общественных пространств — школ, учреждений дополнительного образования, культуры.

Сергей Костюков подчеркнул, что одной из ключевых задач Стратегии социально-экономического развития Красноярска до 2030 года является формирование человеческого капитала, успешная реализация потенциала талантливых, предприимчивых и креативных людей. Создание обновлённых библиотечных пространств как раз нацелено на эту задачу.

Алексей ХИТРОВ